

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

PESO

Ciudad.—Un peso
Provincias.—Trimestre.
Extranjera.—Año.
mismo.—CINCO pesos fuerte cada
paga directa.

EL AFRICA

Órgano del partido Liberal-democrático, en esta Ciudad

FECHA MEMORABLE

Bastante de días se cumplió la
última de las fechas más gloriosas para España; la del 2 de Mayo.

Un hijo de Ceuta, Don Jacinto Ruiz y Mendoza, teniente de Infantería, fué uno de los héroes del 1808, que luchó por la independencia española y combatió contra los franceses de forma tan heroica que causó la admiración del mundo entero.

Al frente de un puñado de soldados, rechazó aquel furioso empuje del enemigo, pagando con su vida tanta bizarria.

España entera dedica en ese día, un recuerdo a aquello valientes militares, mártires del deber.

Y Ceuta que es un pedazo de esa hermosa patria, que se siente orgullosa; se asocia, a tan patriótica fiesta y rinde homenaje a su querido hijo, al héroe de tan gloriosa jornada, Don Jacinto Ruiz y Mendoza y a todos los valientes del 1808 que derramaron su valiosa sangre en defensa de la libertad.

Gloria al Teniente Ruiz!
Gloria también a Daoiz, Velarde y demás mártires de la independencia española.

JACINTO RUIZ Y MENDOZA

Dos de Mayo! fecha memorable, en la que un pueblo indefenso, herido en su dignidad, hollado por enemiga planta, inauguró la guerra de la Independencia, épica jornada, digna del valor y del patriotismo del pueblo español.

Engreido con sus constantes triunfos, antojásele a Napoleón colocar en el trono de España un Príncipe de su familia; para ello, bajo pretexto de pasar a Portugal y vantándose de la amistad que le unía al pueblo español, a fines del año 1807, un gran ejército francés entraba en nuestra península distribuido convenientemente y ocupando puntos muy importantes del territorio.

El pueblo creía de buena fe cuánto se le anunciaba y hasta se pretendía atribuir a Napoleón, el deseo de poseicionar del trono al ídolo de las masas, a Don Fernando, Príncipe de Asturias; pero la repentina marcha de este a Bayona y el anunculado viaje a Francia del infante Don Francisco, único individuo de la Real familia que quedaba en Palacio, hizo sospechar al pueblo, que otros eran los planes del francés.

La sospecha del pueblo, se traslució en gritos de indignación y protesta; y el invasor se encargó de confirmar esa sospecha, contestando con plomo a las imprecaciones de la muchedumbre: aquella primera y horrible carnicería, a quella caza humana, fué el prólogo de la sinistra lucha, tan villanamente provocada.

Por mandato de la Junta Supre-

ma del Ejército las tropas habían de permanecer en sus cuarteles con la prohibición absoluta de formar causa común con el pueblo: éste se encontraba pues, sin Jefes que le dirigiera y sin armas para su defensa, por eso su primera intención fue dirigirse al Parque como así lo hicieron; en el prestaba servicio una compañía del ejército francés, doce ó trece artilleros españoles, y dos oficiales de artillería heroes de la Independencia: Don Luis Daoiz y Don Pedro Velarde: cumplidores fieles de las órdenes recibidas, no accedían a las peticiones del paisanaje que solicitaba, armas; pero Velarde que previó lo que había de suceder, solicitó su ayuda para la defensa del Parque, al coronel del Regimiento de Voluntarios del Estado, señor Marques del Palacio.

Este, aunque tenía órdenes contrarias mandó al parque la tercera compañía del segundo Batallón, con cuarenta hombres, mandada por el capitán Goicochea, Teniente Don José Antoria, Subteniente Burguera y cadetes Don Andrés Pacheco y Don Juan Rojo.

Cuando principió la sangrienta jornada, el Teniente Don Jacinto Ruiz se hallaba enfermo en cama con fuertes calenturas; al enterarse se levantó y dirigiéndose al cuartel, solicitó de su Coronel la gracia de marchar al Parque formando parte de la compañía.

Concedido el permiso, se dirige Ruiz a las oficinas de la Junta superior de artillería, y de allí al parque, seguido de los paisanos que con frenético entusiasmo actuaban al joven oficial, armado de fusil, y del cual el autor de las noticias de lo ocurrido el 2 de Mayo dice que «era joven de talento, valor y firmeza, alto de cuerpo, aspecto noble y magestuoso, faz morena, y ojos vivos y centelleantes.»

Al llegar Ruiz al parque la puerta de este permanecía cerrada: en un pequeño postigo abierto, hacia centinela un artillero: la compañía pedida por Velarde permanecía a la entrada y mezclados en los alrededores hombres, niños mujeres, y cuantos pueden manejar un arma, ruegan se les facilite medios de defensa. El Capitán Daoiz, pasea en el patio manteniendo en la mano una orden que le acababa de entregar el Ayudante de la Comandancia de Artillería Don Rafael Arango, en la cual se le ordena nuevamente abstenerse de hacer causa común con el pueblo.

La llegada de la compañía, el entusiasmo del Teniente Ruiz, la foga y la valentía de su valiente compañero Velarde, los gritos del pueblo, y sus sentimientos de español decidieron al heroico Daoiz a tomar una resolución extrema, y rompiendo la orden, desenvainó la espada y proclamando en aquella fortaleza al Rey Don Fernando VII se dis-

pone á la lucha jurando morir antes que someterse á la servidumbre extranjera.

Entonces parece llegado el momento oportuno: el Teniente Ruiz oyendo la voz de su Capitán que quiere detenerlo, se dirige al Jefe que manda la compañía francesa y dice: «El primer Batallón de Voluntarios de Estado está á la puerta y los demás vienen marchando, ya que por vuestra parte han empeorado las hostilidades, es forzoso entregarse inmediatamente de lo contrario seréis pasados á cuadro.»

Contesta el francés que tiene orden de permanecer allí y puede pasar cuando quiera el Batallón; Ruiz hace entrar la Compañía de Voluntarios, la forma frente á la enemiga y manda cargar las armas: creyendo que llegan nuevos refuerzos, se entregan los franceses, que después de dejar sus fusiles, son conducidos y encerrados por precaución en unas cuadras que se hallan al fondo del patio.

Seguido de Daoiz y Velarde se dirige Ruiz á la puerta: abre ésta penetrando gozoso el pueblo, aclamando á los heroicos oficiales, y prorrumpiendo en ¡viva el rey! ¡vivan nuestros libertadores!

Dado este paso era imposible retroceder: los paisanos anuncianan que se aproximaban fuerzas francesas.

Velarde provee de armas á los paisanos: la mayoría se marchan en busca del enemigo y cerradas las puertas, el bravo Daoiz organiza la defensa del Parque, para la cual cuenta con unos cien hombres mal armados en su mayoría y cinco cañones, montados á la carrera en tales circunstancias, y con escaso numero de municiones.

La hora había sonado! España iba á empezar la lucha por su independencia, y la primera voz que se levantó el primer arranque de energía que fué lo bastante para electrizar á un pueblo, y hacer saltar á dos pudentorosos oficiales al cumplimiento de lo mandado, recordándole, «que antes que militares habían nacido españoles» fué obra de un valiente oficial, indomito ceuti, que es honra de su patria: ¡oor al martir de la Independencia, Don Jacinto Ruiz y Mendoza!

DEFENSA DEL PARQUE

Era el Parque de artillería de Madrid un basto edificio, antiguo Palacio de los marqueses de Montelén, rodeado exteriormente de una pequeña tapia, que perjudicaba más que otra cosa, los medios de defensa con que contaban sus valientes defensores.

Lo dilatado del recinto hacían difícil la defensa del edificio que confinaba del Norte con la Ronda, al S. con la calle de San José (Hoy Daoiz y Velarde) al E. por la calle de San Andrés y al O. por la ancha de San Bernardo.

Los franceses no pensaban en una resistencia seria, ni en medios dilatarios, y por lo mismo lo pri-

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

mero que había de guardarse era la puerta.

Las tropas francesas de la División Lefranc, llegaron y rompieron el fuego, defendiéndose tan heroicamente los sitiados que aquellos huyeron en busca de refuerzos.

Acudieron entonces en su ayuda los sicarios de Murat, intentando por tres veces el asalto siendo en todas ellas rechazados: en el fragor del primer choque recibió Ruiz un balazo en el brazo izquierdo, en el cual el exento de Guardia de Corps Don José Pacheco, le ató fuertemente un pañuelo y con este apósito volvió á su puesto.

En esto llegó el cuarto Regimiento provisional, al cual procedía el capitán de voluntarios Don Melchor Alvarez, «que tremolaba un pañuelo blanco en señal de parlemento: se adentra Alvarez: cesa el tiroteo de los sitiados y sitiadores y empieza á conferenciar con Daoiz que había abierto las puertas del Parque á la scla presencia del parlamentario.

Mientras conferenciaban Daoiz y Alvarez, observa Ruiz que la columna francesa (el 4º Provisional) avanzaba lentamente, aproximándose hasta tocar los cañones; toma una mecha y acercándose al enemigo le manda hacer alto: como siguiera, dió fuego abriendo ancho boquete en aquella masa de asesinos que querían apoderarse del parque valiéndose de la traición.

Empezó el tiroteo cuerpo á cuerpo: Daoiz cae mortalmente herido, esgrimiendo aun su espada, en señal de amenaza al general francés que le reconvenía groseramente.

Velarde que se hallaba dentro del parque, suministrando municiones, acude en auxilio de su camarada y es asesinado por un oficial de la Guardia Nobile Polaca «que le disparó un pistoletazo á quemarropa y por la espalda»

Queda pues solamente Ruiz que aunque herido continua batiéndose, dispuesto a seguir luchando hasta su ultimo momento; y en este supremo acto en que ya escaseaban las municiones, «rodeado de cadáveres, envuelto por el humo y con el blanco uniforme salpicado de sangre, que brota continuamente de su mal ligada herida, la cabeza descubierta su mirada fulgurante, la boca contraída, el pecho dilatado y el acero vigorosamente empuñado, como lanzando un reto á la muerte, una segunda bala, que entrando por la espalda salió por el pecho le hizo caer examiné.

Inutilizado Ruiz, acabó la lucha y el enemigo entró en el parque, cuya entrada se hallaba obstruida por las víctimas, que pocas horas antes habían jurado morir por su Rey.

MUERTE DE RUIZ

Cinco horas después de haber sido herido y cuando los valientes madrileños, revolvían entre los cadáveres, buscando un amigo ó un hermano, fué hallado y transportado á la casa de Doña María Paula y Viriano; le hizo la prime-

ra en un Catedralico de San Carlos,—Don José Rives —el cual prometió que sanaría permaneciendo en Madrid; pero enterados los franceses, de que estaban heridos varios de los bravos defensores del parque, prometieron fusilarlos en cuanto sanasen; entre los sentenciados estaba Ruiz.

Ayudado por el pueblo que lo idolatraba y por numerosísimos amigos que le juraron salvarle a todo costo; prepararon su fuga para Extremadura, siendo acompañando hasta Badajoz por tres excelentes patriotas L. José Luna, Don Julian Romero y Don Francisco de Arcos.

En Badajoz fué objeto de públicas ovaciones: pero las molestias del viaje acentuaron la gravedad de las heridas y trasladado a Trujillo falleció en medio de universal cariño y grandes respetos el dia 16 de Marzo de 1809.

Jacinto Ruiz había nacido en Ceuta el dia 16 de Agosto de 1779: fueron sus padres Don Antonio Ruiz Linares y Doña Josefa Mendoza.

A la edad de diez y ocho años obtuvo la gracia de cadete en el Regimiento fijo de Ceuta.

Ascendido a subteniente, pasó destinado al Regimiento de Voluntarios de Estado, que se hallaba de guarnición en Madrid.

En 12 de Marzo de 1807, había ascendido a teniente.

En la plaza del Rey (Madrid) tiene una estatua de bronce, obra de Beullire, cuyo pedestal está formado con marmoles de Italia, Bilbao y Sigüenza, fué descubierta en 5 de Mayo de 1891 con toda la solemnidad y honores que merece el invicto martir de nuestra Santa Independencia.

En Ceuta también tiene otra, modesta por cierto, que todos los años se adorna diciéndose una misa junto a ella.

Sirvan estos recuerdos de homenaje, al noble hijo de Ceuta, que con tanta generosidad dió su sangre a la Patria.

DOS DE MAYO

¡Que dia de mayor placer para un pueblo, que aquel en que toda la Nación se asocia para honrar la memoria de uno de sus hijos!

Digalo por mi, la pintoreza Ciudad Africana, madre del inmortal Ruiz, ese héroe de la Independencia, honra de nuestra Patria, glorificador de su preciada historia, y orgullo de los Ceuties.

Un cariñoso recuerdo al bravo Teniente que con su exemplar conducta y bizarria, hizo inmortal su nombre llevandose a la tumba la satisfacción del deber cumplido.

!Gloria al heroe!

B. NOGUEROL VILLANUEVA.
Madrid 31 Abril 1905

En honor de Cervantes

Hermosa y patriótica es la iniciativa del distinguido escritor Gil Alvaro; digno de aplauso que le tributamos calorosamente como se lo tributarán cuantos conozcan su magnífico proyecto, encaminado a realizar los prestigios del Ejército poner de manifiesto sus méritos y corregir algunos defectos que en el mismo existen.

Todo eso abarca el proyecto á que me refiero; la primera suposi-

ción es la creación de una Universidad militar donde recibieren instrucción patriótica-militar la juventud española. Así se realizarían los prestigios del Ejército. Así se inculcaría el amor á la Patria!

La segunda es crear una Real Academia Militar de ciencias y letras cervantinas: nada mas justo: El Ejército y la Armada tienen sus escritores propios y se repararía un olvido, reuniendo en la misma casa las mas sobresalientes especialidades.

La tercera, es crear un Cuerpo Armado, titulado: Regimiento Escuela de Cervantes, especie de academia que habrá de suministrar clases de tropa para el resto del Ejército.

Elogios merece el castizo escrito; de ese modo es como debe honrar el Ejército al soldado filósofo, al glorioso manco de Lepanto...

Al terminar su artículo pide opiniones, para «que estudiándolas y mejorándolas» pueda negarse á su feliz realización. Vengan pues opiniones si así lo solicita la modestia del autor: pero deja tan acabado su proyecto, tan completo y refinado, que opino á mi vez, que no hacen falta «opiniones que lo mejoren», sino adhesiones que lo fortalezcan.

Adhesiones y aplausos pues, para el amante de los prestigios del Ejército, que á los aplausos valiosos de intelectuales y poderosos, uniré el mio modesto y oscuro, pero no menos sincero y entusiasta...

RAFAEL GIBERT.

Este trabajo debido á la pluma de nuestro corresponsal en Madrid y colaborador de EL AFRICA, Rafaet-el-Brige, lo publica el importante periódico que dirige nuestro querido amigo Telmo Guerra (Pinal) titulado «Ejército y Armada»

R. I. P.

El dia 23 dejó de existir en esta Ciudad, la respetable y virtuosa Señora, Doña Encarnacion del Agua y Perez, esposa de nuestro querido amigo, el Auditor de División Don José Encina Candapat.

Modelo de buena esposa y de cariñosa madre, era dicha Señora que ha dejado en la tierra á aquellos tiernos hijos y á su querido compañero llenos de inmenso dolor.

Su muerte ha sido muy sentida. Al cariñoso esposo, á sus once hijos, á toda la familia en fin, les dí «El Africa», el mas sentidísimo pésame por tan irreparable pérdida aconsejándoles resignación para soportar esa terrible desgracia.

Dios habrá acogido entre los suyos á aquella Santa mujer, que tan buena fué en la tierra y ese consuelo les cabe á los hijos que lloran la muerte de su querida madre y al viudo que ha quedado embargado de la mas profunda pena.

Descanse en paz Doña Encarnación del Agua y Perez.

Tras de penosa enfermedad dejó de existir el pionero coronel de Infantería retirado, Don Gabriel Almenara Benítez, tan conocido y querido en este pueblo y pariente muy cercano del propietario de este periódico Don Joaquín Garcia de la Torre.

A su distinguida familia, dá tam-

bien «El Africa», el mas sentidísimo pésame, pues dejó un vacío muy grande para aquellos seres queridos.

Don Gabriel era muy estimado en este pueblo por sus excelentes bondades y su completa caballería, así pues, Ceuta entero llora hoy la muerte del que fué en vida valiente militar.

Hoy se verificará el entierro y dada las simpatías que reunía el difunto y cofi la que cuenta su distinguida familia, será una manifestación de duelo.

Descanse en paz tan respetable Señor.

Un gran escritor

DON MIGUEL VILLANUEVA

Es una verdadera obra periodística, la que el Sr. Villanueva, ex ministro de Agricultura y distinguido Jefe nuestro, acaba de realizar con la composición expresamente hecha para «Heraldo» y algunos periódicos del norte de África entre los que figura «El Africa», y que se titula «La Cueva de Cervantes en Argel», cuyo trabajo aun cuando lo publicara ese diario Madrileño, nosotros nos honraríamos también al darle cabida en las columnas de nuestro periódico en el próximo número dedicado todo al innolvidable autor del Quijote.

La galanura de estilo, la corrección más completa, que se nota en tan difícil obra, dan á demostrar una vez mas, las inmejorables condiciones que como escritor posee tan ilustre Sr. á el cual admiramos, no solo como político y Africano, sin rival, sino como excelente literato, pues la pluma de Don Miguel Villanueva, es de lo mas castiza, que existe.

Damos las gracias á nuestro Justo Jefe, por la atención que ha tenido con «El Africa», remitiendo dicho trabajo en cariñosa carta, y la fotografía de la celebre gruta de Cervantes, existente en Argel.

De Actualidad

A la prensa americana, le comunican desde París, que allí no inspira preocupación la visita del Emperador de Alemania á Tanger, pero mientras algunos corresponsales tránsmiten esas noticias, otras también de París resultan contradictorias y en muchos periódicos se ven insertados artículos sobre Marruecos que son dignos de copiar, entre ellos uno titulado «Ansiedad en Francia» y que comienza diciendo... «¿Qué es lo que causa esa ansiedad?

Pues el «ingreso de Alemania en el Mediterráneo».

Dicen los franceses, que hasta ahora, las naciones latinas consideraban este mar como su esfera especial de actividad —si bien controlada— ¡vaya! por Inglaterra que guarda las dos puertas de Suez y Gibraltar.

La aparición de Alemania era inesperada y llama tanto mas la atención cuanto que ese imperio no tiene costas allí.

En expresiones de ansiedad vé la tendencia de formar un bloc de las naciones latinas para oponerse á la política alemana. Las naciones latinas son cuatro: Italia, España, Portugal y Francia. Ha Portugal hay que descartarlo porque ni hace papel ni tiene ambi-

siones en aquel mar. Una de las tres restantes Francia, después de haberse cogido la Argelia se apresuró á apoderarse de Túnez cuando vió que iba á tomarlo Italia, á la cual tampoco le dejó tomar Trípoli; y á España intenta impedirle que adquiera Marruecos; por medio de ese convenio se ha entendido con Inglaterra que no está clavada como nación latina. Y en avan le latissime!

En estas condiciones, los franceses podrán sentirse muy llenos de angustia en vista del golpe maestro dado por el Kaiser; los Italianos y los españoles, si algo pueden sentir es alegría, porque si Alemania tiene un plan en el Mediterráneo, para desarrollarlo necesitará la cooperación de España y de Italia y la pagará. Lo que caracteriza la situación en el Mediterráneo es esto: primero el control de las dos puertas por Inglaterra; y luego el propósito de Francia de ser dueña de todo el Norte de África, excepto Egipto sacrificado á Italia y á España. Estas dos que pueden contra Francia, apoyada en Inglaterra! ¡Nada! Que pierden con que otra gran potencia venga á echar abajo siquiera á contener la baratería anglo-francesa? ¡Nada, tampoco!

En Francia se entiende la fraternidad latina de una manera muy cómoda. A Italia y á España no se las quiere bien; se teme que se engrandezcan y que sean dos vecinas fuertes; se hace cuanto se puede, y hasta ahora, con éxito, para cerrarles la carrera de la expansión; para eso, no son latinas, ni hermanas. Pero cuando puede convenir á Francia, como ahora, atravesarse simpatías y mermar las que inspire Alemania, se saca á relucir la fraternidad latina. El juego es demasiado burdo.

Lo latino hubiere sido repartir al Norte de África, excepto Egipto entre Francia, España y Italia, de acuerdo con Inglaterra, dueña de las puertas y á la cual no le hubiera disgustado que Marruecos se lo llevase España: por no ser esta una gran potencia como Francia.

Los ingleses, al hacer el convenio con los franceses, dieron un golpe tan maestro, como el que ha dado en Tanger el emperador alemán.

Francia le ha garantizado á Inglaterra la posesión de Egipto, con cesión de primera magnitud; Inglaterra le ha regalado, al parecer á Francia, el imperio marroquí; en realidad, lo que le ha dado es la enemistad de España y todo lo que venga ahora por el lado de Alemania. Y, según está planteado el asunto, no puedo venir mas que una de estas dos cosas: ó Francia tiene que renunciar á Marruecos ó para instalarse allí tiene que contar con el visto bueno de Alemania; esto es, del enemigo hereditario.

De Londres le dicen al Evening Post que, en vista de la actitud de los españoles y de los alemanes, en Inglaterra ya no parece tan bueno el convenio anglo-frances y se recuerda que cuando se negoció el conde de Roseber, ex jefe de los liberales, opinó que, en lugar de aumentar la amistad entre Inglaterra y Francia, traería rozamientos entre ellas. «Temo—dijo—que la potencia que domina en Gibraltar acaso se arrepienta algun dia de haber entregado Marruecos á una gran nación militar».

Estas palabras, fueron sinceras? Lo dudo; y sospecho que con ellas se intentaba convencer á Francia

de que había hecho un buen negocio; quien lo hizo, fue Inglaterra, pues ha logrado lo que deseaba; la sanción francesa de la ocupación de Egipto. Cuanto a Marruecos, aun no lo tienen los franceses, y quien sabe lo que saldrá del período crítico iniciado en estos días?

X Y. Z.

LA JURA

El hermosísimo y patriótico acto de la Jura de Banderas se celebró con gran solemnidad el lunes último, y como calculábamos en nuestro número anterior, acudió casi todo el pueblo que se confundía entre las tropas.

El desfile de estas, fué brillantísimo, pues aquellos noveles militares mas bien parecían viejos soldados que reclutas recién incorporados a filas. En columnas de honor y ante el Excmo. Sr. General Don Félix Pareja que copó un lucido Estado Mayor se encontraba en la parte de la derecha del Llano de las Damas, pasaron aquellas, marchando con verdadera marcialidad.

Al paso de las banderas todos los concurrentes se descubrían, menos algunos imbeciles, que todavía no han aprendido sin duda, que ese trapo guindo y rojo, es la bandera de la patria, de esa madre amantísima; que todo aquel que le corra la sangre española por las venas, la adora y venera; ¡por tanto es un deber el que se tiene en descubrirse ante esas banderas que como ya hemos dicho, es la representación de España.

EL PUERTO

Dejemos á un lado cuanto haya ocurrido con el desdichado puerto de Ceuta; dejemos á un lado el poco cuidado que los Gobiernos anteriores tuvieron por los intereses de estas plazas africanas; dejemos así mismo á un lado la apatía que existiera por parte de los vecinos de Ceuta que pudieron formar una Comisión que imitando á la de Melilla, se hubiese personado en Madrid, donde no se hubiera movido, hasta conseguir la consignación necesaria.

Dejemos todo, si Y ya que antes se hiciera mal al parecer (pues el no tener puerto así nos lo de nuestra) enmendemos la plana; y trabajemos con fe, sin descanso, para conseguir que en la primera ocasión, se dote á la Junta del Puerto de Ceuta de cantidad suficiente, para dar comienzo á esas obras importantes y de utilidad suya para esta Ciudad que tan desgraciada es.

Trabajemos sin levantar mano, pues es doloroso que otras poblaciones, menos importantes que Ceuta por todos conceptos, se vean favorecidas con crecidas dotaciones, mientras que nos conceden tan sólo 60,000 pesetas, el coste de tres bloques y dos cubetas de mezcla.

Interesemosnos todos, pues es general el beneficio, y con anticipación acudamos á los altos poderes para evitar que mañana no ocurría lo de hoy. Hagámos nuestra protesta y tengamos habilidad para que no nos dé otro desengaño como el recién ocurrido.

No nos durmamos en laureles ecos, sino mires á la obra y que Ceuta cuente con su Puerto que

bueno falta le hace y que tanto beneficio ha de reportarle á la Nación.

NOTICIAS

Presupuesto

Ha sido aprobado por la superioridad el presupuesto ordinario de este Ilustre Ayuntamiento.

Arbitrios

En breve se sacarán á pública subasta, según nuestras noticias, los arbitrios municipales de esta Ciudad.

Matadero

Se proyecta por el Municipio la construcción de un nuevo Matadero en las afueras de la población, para lo cual se pedirá el oportuno permiso.

El Gobernador Militar

Mañana segun nos dicen, llegará acompañado de su ilustre familia, el Excmo. Sr. Gobernador Militar Don Francisco Fernández Bermejo.

En el proximo número dirémos, las mejoras que dicha celosa autoridad, ha alcanzado para esta Plaza.

Trenes

Desde el dia 1º comenzará á regir una nueva tarifa para los viajeros, con bastante rebaja y con motivo del Centenario del Quijote.

El Centenario

El número próximo lo dedicaremos por entero al Centenario de Miguel Cervantes Saavedra.

Cédulas personales

Ha comenzado el periodo voluntario para la adquisición de cédulas personales correspondientes al actual ejercicio. El plazo terminará á fines de Julio.

El Dragado del Foso

Continúan los trabajos que por la Junta de Obras del Puerto, se efectúan en el dragado del foso que existe á la salida del campo.

Corresponsal

Ha sido nombrado corresponsal telegráfico, artístico y redactor de los periódicos ilustrados «Blanco y Negro» y «A. B. C.», nuestro apreciable amigo y compañero en la prensa, el ilustrado periodista gaditano Don José Martínez de la Escrivana.

Insistimos

En que no hay mejores bebidas, ni pasa la tarde mas agradable el viajero que de tránsito visite Algeciras, cuando en la casa de Pedro López.

Hay que visitarla

Un buen servicio

Nuestro querido colega La Correspondencia de España, siguiendo el ejemplo de los grandes

diarios del extranjero, está organizando en obsequio á sus lectores, una expedición á París con objeto de que presencie los grandes festejos que la capital francesa prepara en honor de S. M. el Rey D. Alfonso XIII. sin pagar los precios excesivos que son de rigor en tales ocasiones.

Los que se adhieran al pensamiento disfrutarán de un programa atractivo durante ocho días y el precio en el que van comprendido todos los gastos, incluso propinas, no excederá de unos 400 francos en primera y 315 en segunda.

Los nuevos reclutas

Es digno de verse, lo bien que maniobran los nuevos reclutas de todos los Cuerpos, recién incorporados a filas.

El estado de instrucción de los mismos es excelente, hasta el extremo de parecer aquellos, viejos soldados.

Dignos de elogios se hacen los Jefes y oficiales instructores, los cuales han demostrado una vez mas, la ilustración que poseen.

Diputados

Ha quedado constituida la Diputación provincial de Cádiz, tomando posesión los nuevos Diputados.

Se salvó la Patria.

El cartel de feria

Después de algunas transformaciones ha quedado ultimado el cartel de Feria de Algeciras, segun leemos en la prensa de dicha Ciudad de la siguiente forma.

Día 4 de Junio =Fuentes y Lagartijo estoquearan seis reses de Parlade (antes Ybarra).

Día 5 =seis de Lopez Plata (antes Clemente) para los espadas Fuentes, Lagartijo y Morenito de Algeciras.

Día 6 =Seis miuras novillos-toros para los novilleros Corchaito, Vito y Pajareto.

El Domingo siguiente habrá también corrida formal.

Novela

Perfectamente armonizado el valor intrínseco de la obra, lo irreprochable de la impresión y la modicidad de su costo, sigue apareciendo cada semana uno de los cuadernos en que se reparten Los siete pecados capitales, inestimable libro de Eugenio Sue, edición Tasso, de Barcelona.

Estos cuadernos de los que hemos recibido el número 27, se expenden á 15 céntimos y costan de 32 páginas y una hermosa lámina de regalo.

LA PRIMERA RESTAURANT DE José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11, GOMEZ PULIDO 11.

Pianos é instrumentos de música

Las fábricas de Ortiz 1º Causó Cateura y Cº, Piazza, Kraus y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberanía Nac. 62.

Muy conveniente

A todos los que padecen de beldad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

QUINA RHUM ANTISEPTICO
á pesetas 4 el litro;

Aguas de Colonia riquísimas, ciente, superfina, a la violeta y al Jazmín á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Sávedra Ceuta General Moreno 12.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranger

Manuel Delgado

- Rojo 6.-

Horas de despacho de 11 á 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Giménez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honestez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Extrangero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa. Se reciben avisos en la Calle Soberanía Nacional N.º 105 y en a de Duarte N.º 17

MERCADO

Precios de la semana

	Ptas Cs
Carne de Vaca de 1º Kilo.	1 54
> . . . > 2.º . . . > 1 20	
> . . . Jabali > 0 90	
< . . . Carnero > 1 10	
Carne . . Cerdos > 2 00	
Harina > 0 60	
Habichuelas > 0 70	
Garbanzos > 0 60	
Arroz > 0 70	
Patatas > 0 20	
Azúcar > 0 90	
Café > 3 00	
Tocino > 1 65	
Aceite Litro 1 10	
Petróleo > 0 60	
Vino tinto > 0 60	
Vino blanco > 0 80	
Conejos Pieza 0 75	
Gallinas id > 1 50	
Pollos id > 1 50	
Perdices id > 1 00	
Carbon Arroba 1 10	
Huevos Ciento 9 ptas	

Imp de García de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 888 (8 Abril de 1905) 31 elegantes modelos de trajes y sombreros de invierno. Con las respectivas Ediciones se parte un Figurín acuarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado—PRECIOS: cada número 1.^a, 2.^a Edición, 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.^a ó 2.^a Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 20 hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

LA UNION**EL FENIX ESPAÑOL**

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1
(Paseo de Recoletos).
Oficinas de la Subdirección en esta provincia:
Cádiz, calle Murgia número 26.

GARANTIA

Capital social efectivos	Ptas. 12.000.000
Primas y reserva	» 44.028.645'68
Total.	Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Es la gran compañía NACIONAL, un antiesficio por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'98 siendo ésta la demostración más pronta de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las totales, Renta de educación, Rentas vitalicias y capitales de primas que reconoce que ninguna otra compañía.

Agentes de la Compañía en Cea, Sres. Blond Hermann

SALICILATOS

DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina

previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS

CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPCIONES FÉTIDAS
REUMATISMO Y AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, ni son la admiración de los enfermos, ni que tan variadas sean sus indicaciones y virtudes

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, a continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 a 30 pesetas el ciento.

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.

Prontitud y celo.

16—General Moreno—16.

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

ANUNCIOS**Ultramarinos y Coloniales.****21 - SOBERANA NACIONAL NÚ - 21**

PRECIOS + Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embutidos.

44. Soberania Nacional 44.

DURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
que quemando
El mejor de los EDC: INFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Drapisterías, 7 Ferreterías, etc. EN MADRID. EN BARCELONA.

FRA. NICISCO FLORES.—Ciudad Real.—Genetista.—

Rejano Dentista.—General Moreno.—

8 ON.—CIR. —